

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19101

Palma de Mallorca

Sábado 3 de Abril de 1937

Sigue la ofensiva de nuestras tropas en el frente de Vizcaya; ocupamos la región de Ochandiano. Alava es toda española. Pánico en Bilbao y Santander. El gobierno de Bilbao en crisis. En Marruecos reina tranquilidad. Nuestra aviación bombardea Durango y Jaén. En el frente de Santander ocupamos importante posición cerca de Lorilla. El enemigo es derrotado de nuevo en el frente de Vizcaya, sufriendo gran número de bajas, sigue el victorioso avance ocupando la importante posición de El Berretín

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de abril de 1937:

EJERCITO DEL N.:

Quinta División: Sin novedad.

Sexta División: En el frente de Santander, se ocupó una importante posición cerca de Lorilla y se desalojó al enemigo de algunas otras, causándole numerosas bajas y cogiéndole algunos prisioneros con armamento. Se pasaron a nuestras líneas 28 milicianos, muchos de ellos con armamento.

En el frente de Vizcaya, después de consolidar y abastecer las posiciones ocupadas en el día de ayer, ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y derrotar una vez más al enemigo, causándole gran número de bajas, de las cuales quedaron muchos muertos en nuestro poder, cogiéndole bastante armamento. También se ha ocupado la importante posición de El Berretín. Nuestras bajas han sido poquitas, no obstante la abrupto del terreno y la

importancia de las posiciones conquistadas.

Octava división: En Asturias, ligeros tiroteos. Se presentaron 10 milicianos.

División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Ligero tiroteo y cañoneo.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Un intento de ataque del enemigo a la Cuesta de las Perdices fué energicamente rechazado, quedando en nuestro poder más de 20 muertos y algún armamento. En los demás sectores, ligero fuego de fusil y cañón.

EJERCITO DEL S.:

En el sector de Córdoba, se ha rechazado un intento de ataque enemigo. También se registraron algunos otros en el sector de Orjiva, dejando el enemigo en nuestro poder algunos muertos y heridos, viéndose bastantes cadáveres más en los barrancos próximos.

Salamanca, 2 de abril de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

el Ayuntamiento de Palma. Unos veinte años después, la Diputación Provincial, por boca de su Presidente D. Luis Alemany suscitó, de nuevo, este magno problema de franquicia portuaria. En 1919 apareció un folleto de 156 páginas, compilación de varios artículos escritos por mi respetado padre, y en tantas cosas mi maestro, en que se resumían todas las actuaciones así de leyes como de investigación, y a través de cuyo volumen explicaba su pensamiento acerca de tan interesante materia, y preparaba el camino de la comprensión mediante aclaraciones sobre el alcance o virtud del Arancel y Disposiciones de Aduanas, examinando cuanto afecta a las Importaciones Temporales y demás cuestiones estrechamente unidas a la defensa económica del país, como de un todo articulado y bajo la particularidad de la franquicia estudiada, sea en términos de "FRANQUICIA GENERAL" de "FRANQUICIA INDUSTRIAL O ZONA NEUTRAL O FRANCA" y de "FRANQUICIA DE DEPOSITO" que son los tres grados, diríamos, que en su aspecto total o parcial se divide el Puerto Franco, que en el primer caso o grado, incluso con limitaciones, es principalmente arma o instrumento de protección al consumo; en el segundo, de protección a la industria; y en el tercero, de protección al tráfico, del que, dicho se está, se beneficiaban progresivamente el primero y el segundo grado.

"Puerto Franco" es, en su acepción de franquicia general o absoluta, aquél en que los buques y las mercancías, tanto a la entrada o a la salida tienen franquicia de derechos, convirtiéndose la región, isla, etc., en franca a los efectos arancelarios. Pongamos ciertas restricciones y tenemos el caso de Canarias.

"Zona Neutral o Franca", que corresponde al aspecto de Puerto Franco en su segundo grado, o sea, de franquicia industrial, es un terreno delimitado en un puerto, o anejo a él, donde pueden importarse mercancías, permanecer, manipularse y mezclarse hasta su completa transformación sin pagar derechos arancelarios de Aduanas más que en el caso que se introduzcan en el país, y cuyo principal fin, por consiguiente, es el de producir artículos destinados a la exportación. Ejemplos: Hamburgo, Bremen, Copenhague.

"Depósito Franco", o sea el tercer grado de franquicia, lo constituyen depósitos, docks situados dentro o anejos al puerto, en los que durante cuatro años, por lo que afecta a la legislación española, pueden quedar en depósito todas las mercancías extranjeras admitidas por el Estado y que estarán exentas de toda clase de tributos a favor del Estado, de la Provincia o del Municipio y que, a su

reexportación al Extranjero quedarán libres de impuestos, permitiéndose durante el tiempo de permanencia ciertas operaciones de envase, división, y, en general, aquellas que no cambien o alteren la naturaleza del producto o primera materia entrados en depósito. Ejemplos: Marsella, Génova, Cádiz, Barcelona.

Téngase en cuenta que todos los puertos citados y otros que están en parecidos casos, tienen, independientemente, su fisonomía, acusando perfiles de organización que dentro de una misma tendencia les diferencia y distingue. No se menciona puerto alguno inglés en ninguno de los casos citados y es debido a que no tuvo Inglaterra necesidad de apelar a instrumentos semejantes por su política librecambista.

Unos 18 años atrás Mallorca, previo informe de la Cámara de Comercio, se pronunció por la Zona Franca después de veinte años de iniciado el tema. Nuevamente y a raíz de un viaje al Continente del Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación Comandante de Intendencia D. José Casanovas, patrióticamente, con gran oportunidad, se ha puesto este asunto sobre el tapete, y después de las deliberaciones del caso en la Cámara de Comercio con la aportación de valiosísimos elementos, habida cuenta de la situación económica mundial, de la necesidad de proceder rápidamente, y que nuevos aspectos de la trabazón financiera por lo que se refiere a importaciones y exportaciones creando la nueva arma de los "contingentes", sin que pueda considerarse una revotación, Mallorca, no abandonando su punto de Zona Franca, ha creído, de momento, solicitar la concesión de DEPOSITO FRANCO. Estoy seguro que mi padre así lo hubiera votado, y aunque téngase por mucho más modesta y de poco peso mi opinión, creo que Mallorca está de enhorabuena y que mucho tendrá que agradecer a las dignísimas autoridades que al velar por su integridad y defensa, saben abrirle caminos por donde pueda discurrir su economía.

Tal problema entraña el del puerto propiamente dicho, pero son tan favorables las impresiones que tengo, y veo tan claro e inmediato el mañana, que Mallorca que puede enorgullecerse de muchas cosas, la primera de ser española, tendrá el puerto que se merece gracias a la clarividente comprensión del Mando.

ANSELMO MIGUEL NIETO

Desde que Segrelles, el buen amigo y gran pintor, amenizó con su saber, durante unas semanas, la vida artística palmesana, no se me ha presentado hasta ahora ocasión nuevamente, aunque al margen de toda crítica profesional, de expresar cuan otra vez he podido ver realizado el sentimien-

TURISMO

RADIO TENERIFE

Averiguado es que Radio Tenerife cumple como excelente al llenar una misión histórica en forma cabal, y trazando una parábola de patriotismo entre la técnica y la ética. Es como un un gran corazón antenado por la ciencia. Para ventura de España hay muchos corazones hermanos de Radio Tenerife. Valgan por comparables los de Mallorca. Pero el locutor canario, a guisa de filial endecha a las naturales bellezas archipiélagas, ofrece todos los días el irisado reclamo de las afortunadas islas cual inapelable llamada a la fé turística. Hace todas las noches un poco de turismo. Ese poquito de turismo en semilla que, lanzada al voleo por el brazo maravillosamente sensibilizado de la antena radiodifusora, germinará donde haya un poco de curiosidad o un poco de interés. No representa el pregón de Tabarín. Pero es el calibrado voceo climatológico aderezado de loanzas al paisaje, con una tanta discreción y mesura dicho todo, que puede tenerse por modelo y medida.

Oyendo a Radio Tenerife, bien seguro de que nuestros meritísimos locutores no les van en zaga a los canarios en amor a España y, por lo

tanto, al terruño, he deseado, muchas veces, infundirles observen la regla de los hermanos, y pues somos gemelos en patriotismo por haber seguido sin titubeos la voz de Franco, e incluso Dios ha querido que los mejores buques de la escuadra, ayuntando una misma gloria, hayan paseado invicta la bandera bicolor en los nombres de "Baleares" y "Canarias", aparejemos, con toda la discreción y mesura que se quiera, la fé turística tomádoles esta pequeña lección, ya que no anduvieron ellos remisos, y lo sabe más que nadie Paco Vidal, en buscar orientaciones a través de lo que ha sido nuestra práctica de atracción del forastero.

PUERTO FRANCO

He aquí un concepto que ha rebotado en muchas inteligencias como algo mágico. ¿Qué es Puerto Franco?, se habrán preguntado no pocos mallorquines tratando de medir su alcance o conveniencia, máxime en la hora presente tan propicia a un esperanzador despertar de la potencialidad isleña ayuntada a los soberanos destinos de la España tradicional.

En 1898, creo, se habló por primera vez de tan importante asunto en



D. Melchor García Pascual

Falleció el día 15 de Marzo último

E. P. D.

Su afligida hija doña Margarita suplica a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y que se sirvan asistir al turno de misas que se celebrará en la Iglesia Parroquial de S. Nicolás el próximo lunes día 5 (de 8 a 9 y media), por lo que les quedará sumamente agradecida.

No se invita particularmente.

to artístico por virtud de la producción pictórica expuesta en las Galerías Costa con el comedimiento que las circunstancias dictan y debida a la fortuita permanencia en estas islas de Anselmo Miguel Nieto.

He aquí un artista a quien no se dirá DON Anselmo Miguel Nieto, como no se dice DON Diego Velázquez, DON Francisco de Zurbarán... etc. Que me place, por tanto, y con el mayor respeto, decir que el Maestro, con "dones" más que suficientemente probados, ha podido exponer unos pocos lienzos que en calidad, técnica y orientación, son un sedante para el espíritu, confirmando que mientras haya pintores, en el verdadero sentido de la palabra, el arte seguirá su camino, pese a modas y extravagancias.

¿Cuánto sabe este pintor y como ha llegado a la difícil facilidad en todo?... ¿Moderno?... ¿De tradición?... Cuando la obra pictórica es substancialmente artística, resulta universal en tiempo y medida y no caben clasificaciones como no sean en el mero y accidental sentido de catalogación... No sé por qué alguno de sus cuadros me ha recordado aciertos indiscutibles de Alonso Cano traídos en alas de una mayor luminosidad, pero resultando bien evidente, no obstante, que el egregio expositor no ha querido ser tal o cual artista, porque unido por Dios con el soplo divino de la bella expresión, puede reducirse a ser nada más ni nada menos que Anselmo Miguel Nieto. Con ello gana el Arte.

Es consolador haber observado como los artistas mallorquines, o residentes aquí, con quienes he tenido ocasión de hablar acerca del maestro ante su obra, han rendido la pleitesía de un comentario favorable, lo que se vuelve en su propia alabanza y es que el Arte no puede saber de competencias y rivalidades fuera del noble luchar por la perfección, y si se ha atendido, a veces, en fuga artística, más al mercado que a la fama y buen nombre, vale recalcar en el presente caso, ser una lástima que Palma no haya la categoría del mercado a que el mérito probado y justa fama hacen, por muchos conceptos, acreedor al artista. Porque huéspedes de la categoría de Anselmo Miguel Nieto honran altamente a Mallorca. Isla de los pintores, debe holgarse con los llamados a enaltecerla. Tal es mi sincero parecer, y que perdona el artista si no le he podido expresar con toda la galanura y estilo que merece, y es que mi admiración está muy por encima de mi pluma.

A. MULET

Calendario bélico

Día 1

SE HA EMPEZADO CON EXITO UN AVANCE NACIONALISTA HACIA VIZCAYA

En el Norte se ha emprendido una brillante ofensiva y los rojos han corrido hasta quedar sin saliva, perdiendo, en estas jornadas, excelentes posiciones de las líneas avanzadas incluso con sus cañones.

Al saber el Presidente del averno bizcitarra lo que pasaba en el frente, sintió talmente una jarra de horchata en el espinazo y ordenó a sus generales que, dentro el más breve plazo, a las fuerzas nacionales hicieran retroceder, pues si no, en la retirada, pudieran llegar a ver a su Bilbao tomada. Y de la orden satisfecho quedó su valor y celo, aunque luego fue, derecho, a... liquidar su cangüelo.

Pepe BREVE

Notas del frente

LA APUESTA

No digo quien. No digo cuándo. No digo dónde. Pero digo, en cambio, que el caso es cierto, que el hecho es auténtico, el acto es heroico.

Un navarro. Eso solamente podía hacerlo un navarro. Y un navarro—¿van ustedes a disculparse?—al que le gusta el vino. Y, ¿cómo le gusta! Con entusiasmo. Con delirio. Con frenesí.

Lo mal, es que para él, en cuanto bebe un poco, todo es doble. Y claro su valor, ese valor suyo, seco, fuerte, fantástico, es doble también. ¿Se van ustedes dando cuenta? ¿Comprenden lo que eso supone lo que eso significa, lo que eso abarca? Miedo da imaginarlo.

Al fin se tomó el pueblo. El pueblo ha ofrecido una resistencia dura, energética, desesperada. Pero han sido los bravos requetés más fuertes y más hombres que sus contrarios. Y el pueblo ha sucumbido al fin.

Ya está ocupado el pueblo. Ya están tomadas todas las precauciones para evitar un contraataque. Ya está asegurado el triunfo. Los rojos no volverán nunca. Nunca.

Y los requetés fuera de servicio pueden celebrar el triunfo. Y nuestro navarro va a tomarse a la taberna próxima un buen vaso de vino.

Tal vez ha tomado otro después. Quizás luego aún ha tomado otro. Ya es suficiente. Ya le ve todo doble. Ya su valor se le antoja doble también. Y augeve.

—¿Qué es eso de tomar vino en casa? —Tomar vino aquí, donde no hay rojos es de ebardos! ¡Los valentes beben vino en las propias tabernas de los contrarios!

Y alguien dice:

—Pues, ¿por qué no vas tú? A tres kilómetros de este pueblo hay otro que es todavía de los rojos. Te vas a la ta-

berna y te tomas en ella un vaso de vino.

El navarro lo ve todo doble, repito. Y su indignación es doble también.

—¿Qué quieres insinuar? ¿Te crees que no tengo valor para ir a la taberna del pueblo vecino, por rojos que haya en ella? Con sólo ocho hombres me voy a beber allí un vaso de vino.

—¿A que no?

—¿A que sí?

—¿Apuestas un duro?

—No uno; dos.

—Muchachos... ¿quién viene conmigo?

Cuando un requeté pide voluntarios para el riesgo, los encuentra siempre. Y con sólo ocho hombres, sale nuestro navarro, sin avisar a nadie, sin consultarlo con nadie, sin permiso de nadie, a beber un vaso de vino en el vecino pueblecillo rojo.

Pueblecillo rojo vecino a la avanzadilla carlista. Una taberna del pueblecillo. Allí, en la pared mugrienta, pegado con engrudo, un retrato con las barbas pulidas de un Lenin de guardarropa. En otro rincón, Stalin, con sus bigotes crespos y lacios y su mirada de búitre. Una bandera roja. Y unos hombres absurdos, entristecidos, asustados, cegados. Hablan un idioma raro, difícil, extraño. Y, sin embargo, todo aquello ¡es España! La España auténtica, la del empuje de la legalidad, la pura, la jurídica...

No. No. Que nadie se figure que se trata de una colonia rusa. La barba pulida y los bigotes caídos son tal vez recuerdos sentimentales de algún labriego que fué allá a Rusia a cazar osos. Y que está haciendo el oso aquí, ahora...

La taberna está un poco agitada. Aunque no se entiende nada de lo que dicen, se diría, no obstante, que aquella gente extraña está un poco preocupada. Sus movimientos descompasados, sus gestos nerviosos, sus voces atipladas denotan algo que recuerda un miedo; lo imprevisible y a lo terrible.

De pronto... En la puerta de la taberna ha sonado un golpe. La puerta se ha abierto. Y el navarro de la apuesta, un poco sofocado, ha asomado la cabeza. Detrás de él, como un marco de estampas, las ocho boinas rojas de ocho requetés audaces.

El navarro ha avanzado, solo, firme, sonriente, seguro. Sus ocho acompañantes se han quedado en la puerta vigilando.

El navarro, ante el estupor de todos se ha acercado, a una mesa, se ha sentado a una silla y ha dado unas palmadas:

—¡Un vaso de vino!

El tabernero, que en aquel momento se hubiera cambiado por el propio Ciutti, en la ceba famosa del Comendador, se aproxima temblando. Ese habla un castellano castizo:

—Pero, ¿cómo diablos habéis ganado? ¿Habéis tomado el pueblo?

El navarro no ha contestado. Ha mirado el retrato de Lenin, con sus largos bigotes característicos. Y ha dado un gruñido:

—¡Hombre! ¡Mira que no haber

tenido tiempo de afeitarse ese tío con los años que tiene! Ya le afeitaré yo!

Y le ha dibujado el bigote con una cadeneta de tiros.

Ante esta galantería, los rusos se han dado cuenta de que no comprendían bien la situación. Pero, indiscutiblemente, aquello se estaba poniendo feo. Y ante la duda corre todo lo que puedas. ¡Y han corrido bien!

Nuestro navarro audaz y heroico, se ha bebido su vaso de vino.

Esta escena ha sido breve. Ya fuera, los rojos se han dado cuenta de que sólo eran nueve hombres que habían tomado por asalto la taberna. Con todo, pidieron auxilio. Y, reunidos un centenar, atacaron la taberna.

Pero ya el bravo navarro había ganado la apuesta. Había bebido el vino. Y se apresuró defendiéndose con sus compañeros bravamente a tiros, a gaudí el campamento. Ni a él ni a ninguno de sus hombres le alcanzó una bala de las muchas que persiguieron su regreso.

Al llegar al pueblo, en donde ya esperaban los restantes requetés sabedores de la hazaña, los nueve osados mallorquines fueron detenidos y dieron con sus huesos en el calabozo. Y el bravo navarro decía muy compungido:

—Esto hacen conmigo porque he tomado el pueblo con ocho hombres. Si lo hubiera tomado aunque solo hubiera sido con dieciséis, me dan la laureada...

No digo quién. No digo cuándo. No digo dónde. Pero digo en cambio, y por mi honor, que el caso es cierto, que el hecho es auténtico, que el acto es heroico.

No obstante, silencio muchas cosas, muchos detalles. Porque este ejemplo no debe ser imitado. Porque un requeté no debe beber nunca. Y debe permanecer disciplinado siempre. No obstante...

Yo, que gusto, que intento narrar las gestas heroicas y ejemplares de los bravos requetés, he querido también gozar, por una vez, sus defectos, que los tienen, como humanos.

Y ya saben ustedes por qué han estado muchos días en el calabozo nueve requetés.

No lo divulguen, no lo digan a nadie. Pero aquí, en confianza: ¿verdad que es muy simpático?

ANTONIO PEREZ DE OLAGUER
(De "La Gaceta de Tenerife").

Salón Mallorca

Domingo 4 de Abril de 1937

2 FUNCIONES APTAS PARA NIÑOS

A las 3 y media y a las seis

A las tres y media. — La película de acción

DAT EL INTREPIDO

y el divertido sainete de D. José M.ª Tous y Marotó

Su comedia d'en Cuanito

A LAS SEIS DE LA TARDE

Estreno de la comedia, en tres actos en mallorquin de la conocida autora doña Ana de Villalonga Zaidin de Morey que lleva por título

CIGALA JULIOLERA

SE ALQUILA

Casa en Génova, junto parada tranvía. Informes San Bartolomé, 23, 2.º

NODRIZA

Se ofrece para criar en casa de la nodriza; leche de ocho días. Ración: Plaza Mayor, 14, María de la Salud.

SE COMPRARIA

cochecho de paseo para bebé. Informes en esta Administración.

Los valencianos, a su patrón San Vicente Ferrer

El próximo lunes, 5 de Abril, a las 11 de la mañana, se celebrará una misa rezada, con acompañamiento de órgano, ante la imagen del Santo Apóstol valenciano, en la capilla de San Martín de esta Santa Iglesia Catedral Basilica.

No quedará un paisano en toda la isla y demás devotos del Santo, sin rendir el testimonio de su piedad y de su valencianía.

¡SOLDADOS Y MILICIAS!

TANTO DE FALANGE COMO REQUETE, Y PAISANOS

¡Españoles y Extranjeros!

¡AL TERCIO!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el mando dispuso.

El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lances serán vuestro limpio blasón de caballero.

Como en las guerras de Flandes

PODEIS LLEGAR A JEFES DEL TERCIO

Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganches muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiran a la gloria; los que deseen lugar de olvido, de redenciones, estrellas, cruces, o a gais aventuras y aspiréis a ostentar galardón de lucha; los que busquéis en las luchas el mejor título de caballeros. Podeis alistaros por la actual campaña, hacerlo es contribuir al glorioso Movimiento Nacional.

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡ALISTAO EN LA LEGION!

El Banderín de Enganche establecido
Estnislao Figueras n.º 22, Palma

PRIMAS DE ENGANCHE

Por TRES años: 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar, al segundo año 100 y al tercero 100. Por CUATRO años: 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 250 pesetas al ingresar, al segundo año 83'33, al tercero 83'33 y al cuarto 83'34. Por CINCO años: 700 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 350 pesetas al ingresar, al segundo año 116'66, al tercero 116'66 y al cuarto 116'68.

A partir del quinto año percibirán 400 pesetas más, distribuidas en dozavas partes.

HABER DIARIO

Primero y Segundo año: — Comida, 2'00 ptas.; Masita (vestuario) 1'10 id.; En mano, 3'00 id. — Total, 6'10 ptas.

Tercero y Cuarto año. — Comida, 2'00 ptas.; Masita (vestuario) 1'10 id.; En mano, 3'40 id. — Total, 6'50 ptas.

Quinto año. — Comida, 2'00 ptas.; Masita (vestuario) 1'10 id.; En mano, 3'60 id. — Total, 6'70 ptas. — Premio mensual 33'33 ptas.

Décimo año. — Comida, 2'00 ptas.; Masita (vestuario) 1'10 id.; En mano, 4'00 id. — Total, 7'10 ptas. — Premio mensual 33'33 ptas.

En campaña el haber en mano de los legionarios aumenta 0'60 y el de los cornetas y cabos 0'35 ptas. diariamente.

HABERES DE CLASES: Sargentos, 631,00 pesetas al mes; Brigadas, 755,00; Subtenientes, 909,00.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62'50 pesetas más.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Antonio Montis Castelló.

Imaginería: Comandante de Infantería, don José Rovira Truyols.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º DE ABRIL DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 3 del actual, y en el local que ocupó el Regimiento de Infantería Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 935 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don José Saiz Cañellas, contra el soldado Antonio Sastre Juan, por el delito de deserción a al frente del enemigo.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Miguel Antich Veñy.

Vocales: Capitán de Infantería, don Matías Pizá Adrover.

Otro de id. don José Escandell Roig.

Otro de id. don Miguel González Messeguer.

Capitán de Artillería, don Bartolomé Catañy Seguí.

Capitán de Ingenieros, don Juan Font Malmó.

Suplentes: Capitán de Infantería don Antonio Mir Calafell.

Otro de id. don Francisco Estaben Alonso.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de

1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Alférez de Infantería, don Pedro Carbonell Carbonell.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana sábado, día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunirá el Consejo Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 72 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Pedro Rios Montesinos, Antoni Palazón Peñado y Juan Obrador Huguet, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Sebastián Sard Montaner

Vocales: Capitán de Infantería, don Eugenio de la Fuente Arce.

Otro de id. don Salvador Terrasa Bisellach.

Otro de id. don Pedro Belli Auba.

Capitán de Artillería, don Sebastián Feliu Blanes.

Capitán de Ingenieros, don Joaquín de la Torre Le-Bourg.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Guillermo Batle Gil.

Otro de id. don Andrés Alós Cifre.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Alférez de Caballería, don Ricardo Trenor.

Con arreglo al artículo 566 del C6-

digo de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

VI.—SOCORROS

Los individuos movilizados casados pertenecientes al cupo de instrucción de 1932, tendrán derecho al socorro que para el personal de otros Cuerpos y reemplazos concede la orden general de esta Comandancia de 30 de agosto de 1936, y siempre que en ellos concurren las circunstancias que para el percibo exige el apartado 1.º de dicha orden.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

Durante la mañana de ayer recibió el señor Gobernador numerosas visitas entre ellas la del Comandante del buque de guerra francés surto en nuestra bahía, acompañado del señor Cónsul de dicha nación.

Con respecto a noticias se nos manifestó que nada de particular ocurría que pudiese ser de interés para la publicación.

DIA DEL PLATO UNICO.—RECAUDACIONES EFECTUADAS EN LOS PUEBLOS CORRESPONDIENTES AL 15 DE MARZO DE 1937

Suma anterior: 24.622'35 pesetas.

Manacor 370'50 pesetas; Felanitx

911'50 id; Puigpuent 33'40 id; Sineu

191'00 id; Andraitx 499'00 id; Valldemosa

173'45 id; Luchmayor 793'35 id;

Algaida 236'90 id; María de la Salut

68'15 id; Santañy 234'10 id; Muro

107'40 id; Capdepera 144'15 id; Búger

50'00 id; Manacor del Valle 23'00 id; Escorca

32'30 id; Lloseta 84'75 id; Inca

645'25 id; Sancellas 102'75 id; Buñola

202'75 id; Santa Margarita 164'00 id;

Matratxí 355'65 id; Calviá 414'20 id;

Ayaró 171'50 id; Esporlas 177'65 id;

Seiya 163'45 id; Artá 279'60 id; Deyá

97'25 id; Estalleuchs 50'20 id; Bañalbufar

62'40 id; La Puebla 525'00 id;

Vilafranca 109'15 id; Son Servera

255'65 id; Lloret de Vista Alegre 104'25

Sobinas 95'75 id; Campos 341'35 id;

Consell 38'30 id; Alcúdia 157'35 id;

San Lorenzo 85'70 id; Santa María

277'10 id; Fornalutx 53'00 id; Binisalem

136'90 id; Formentera 22'00 id;

Campanet 94'60 id; Santa Eugenia

77'55 id; Pollensa 352'65 id; Sóller

1.409'35 id; Porreras 353'05 id; Montuiri

60'25 id; Petra 184'25 id; Llubi

65'25 id; Costitx 96'25 id; Santa Eulalia

(Ibiza) 320'15 id; San Juan 132'45

id.—Suma total 38.860'76 pesetas.

F. C. de Sóller

CONCENTRACION DE PELAYOS

Con motivo de la concentración de Pelayos del próximo domingo que tendrá lugar en Sóller, esta Compañía ha dispuesto la salida de un tren extraordinario a las 9'15 para, el cual se han establecido precios reducidos.

Pero resultando que son numerosísimas las personas que al parecer se proponen trasladarse a Sóller y con el fin de no agobiar el extraordinario en que deben viajar los Pelayos y las pequeñas Margaritas y también para dar mayores comodidades a los pasajeros, esta Compañía ha dispuesto de los que así lo deseen utilizar el tren ordinario de las ocho siempre que hayan adquirido el pasaje con la debida antelación en los lugares de Palma precisamente fijados por la Jefatura de Pelayos de Sóller y anunciados en la Prensa.

Los Pelayos de Sóller

Fiesta deportiva que con motivo de la bendición de su estandarte tendrá lugar el día 4 de Abril de 1937, a las 3 en punto de la tarde, en el campo de deportes de Sóller.

1.º Desfile de los Requetés infantiles de Mallorca que asistirán al festival.

2.º Suelta de gran número de palomas mensajeras a cargo de la sociedad "Colombófila Sollerense".

3.º Desfile de los Pelayos que han de tomar parte en las diversas pruebas deportivas.

4.º Carreras pedestres de 300 metros para niños de 7 y 8 años. (Copa donada por el Banco de Sóller).

5.º Carreras pedestres de 600 metros para niños de 11 y 12 años. (Copa donada por un Requeté de Sóller).

6.º Carreras pedestres de 900 metros para jóvenes de 14 y 15 años. (Copa donada por el Ferrocarril de Sóller).

7.º Concurso de salto. (Copa donada por las Margaritas de Sóller).

8.º Partido de foot-ball entre el equipo de los Pelayos de Palma y el de los de Sóller, disputándose una copa ofrecida por el Excmo. Comisario de Guerra Carlista de Mallorca.

9.º Distribución de premios.

Además de las copas anunciadas habrá otros premios ofrecidos por el Ferrocarril de Sóller, Banco de Sóller, Requeté local y otras entidades.

Crónica de Sports

FUTBOL

NOTA OFICIAL

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 4 de Abril:

Primera categoría.

A las 4 de la tarde: Mallorca-Constancia.

Segunda categoría.

A las 4 de la tarde: Mediterráneo-La Salle.

Campeonato Liga Amateur.

A las 10'30 de la mañana: Hércules-Mallorquí.

A las 3'45 de la tarde: Sparta-Hispano; Marina-Arrabal.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 4 de Abril de 1937 a Valldemosa, Volta des Caragolí y Caseta Refugio.

Salida desde el local social a las 7'30 de la mañana en autocar hacia Valldemosa desde donde a pie se seguirá por Su Coma, S'Esqueraix, Volta des Caragolí, Caseta Refugio; Pla de's Povei y Valldemosa desde donde se tomará el autobús de regreso.

Comida individual. Puntualidad máxima.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución 34-36. Teléfono 2216.

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La fiesta de Portals

El próximo domingo se celebrará en el Oratorio de Nuestra Señora de Portals la fiesta cívica religiosa que se acostumbraba celebrar como los años anteriores.

A las 10, Oficio solemne con sermón por el Rdo. don Antonio Veñy, Pbro.

Por la tarde se cantará una parte del Santo Rosario, con acompañamiento de armonium.

Hallazgo

El 1.º de Abril y en la Plaza de Tagamanent fué encontrado un medallón con retratos. En esta administración darán razón de la persona que le guarda.

La Centuria Valenciana de Falange Española de las J.O.N.S. en Baleares

En la planta baja, de la que fué Casa del Pueblo y hoy para orgullo de Mallorca es sede de la gloriosa Falange, acaban de instalarse las oficinas de la Centuria Valenciana.

En esta isla maravillosa, acogedora y hospitalaria, aun no se había sentido la acuciadora necesidad de organizarse los valencianos aquí residentes, porque fueron muchos los paisanos que formando en las filas de Falange, luciendo la airosa boina del requeté, en la U.A.P., en las Milicias Ciudadanas, en el Ejército o bien colaborando anónimamente en este resurgir de la nueva España y no quedando un valenciano sin defender a la Isla, frente a Porto-Cristo, cuando el desembarco que acaudinó ese moderno dios de la guerra, el tristemente célebre capitán Bayo.

Merecía párrafo aparte la pléyade de estudiantes valencianos a quienes de excursión por la Isla aquí les cogió el 19 de julio. Casi en su totalidad—unos cincuenta—vistien nuestra adorada camisa azul y uno de ellos entregó su vida a los 18 años en holocausto de la futura grandeza que ya se dibuja con rango Imperial.

Los valencianos de Baleares encuadrados y en guardia constante, no han tenido prisa en dar vida vigorosa a esta Centuria hasta hoy, en que siguiendo superior mandato ya está formándose porque precisa aceptar importantes servicios que quedarán implantados en nuestra idólatra Valencia a las pocas horas de que en ella entren triunfantes las tropas de los Ejércitos del Generalísimo Franco.

Y ese es nuestro gozo y esta es nuestra esperanza. La Centuria Valenciana de Falange posee ya potentísima savia, pues ha sido encargada de colaborar con el Ejército, (que pronto libertará a Valencia) para la rápida normalidad de la hermosa tierra que nos vio nacer, desgraciadamente hoy en entredicho porque aun se encuentra en las viles manos de la canalla marxista.

La Centuria Valenciana abre los brazos a todos los paisanos sean de la edad y de la condición que sean, ya que pronto habrá trabajo adecuado a sus aptitudes, sean de la organización política que sean, a que se alistén en nuestra Centuria, viniendo a la Casa Primo de Rivera, de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, todos los días laborables.

Valencia y la "Mare de Deu dels Desamparats" llaman a todos sus hijos para que formen en esta cruzada de paz y amor.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LIRICO MIERCOLES

La divina fea

KATHARINE HPBURN

Una artista incomparable

Consejos de Guerra

Presidido por el Coronel de Infantería don Miguel Antich Veny, se constituyó a las cuatro y media de la tarde de ayer, el Consejo Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, don Ignacio Seguí Colom, Juez Instructor, contra el soldado Gabriel Juan Mas acusado del delito de deserción al frente del enemigo.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa y sostuvo la acusación el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Teniente de Infantería, don José de Hevia Oliver.

Abierta la sesión el señor Juez, procedió a la lectura del apuntamiento de la causa, que se incoó por un oficio dando cuenta de que el encartado faltó al acto de concentración a filas.

Consta la declaración del encartado diciendo que marchó al campo a recuperarse de su salud, que tenía quebrantada y no se enteró de la orden de concentración.

Constan varios testigos, que afirman que el encartado era extremista en Alaró, perteneciendo al partido comunista de donde desapareció el primer día del Movimiento, considerándole un elemento peligroso.

Terminada la lectura, se concedió la palabra al Fiscal señor Mulet, quien en su informe sostuvo la acusación, por entender que quedaba probado que el procesado dejó de incorporarse a filas por lo que incurrió en el delito de deserción frente al enemigo.

Puso de relieve las ideas extremistas del procesado y pidió que se le impusiera la pena de 30 años de reclusión temporal.

Concedida la palabra al Teniente de Infantería don José de Hevia, en su informe dice que si bien la ley es igual para todos, en cuanto a su aplicación debían tenerse en cuenta las condiciones de quien había de aplicarse, y por lo tanto puso de relieve las condiciones personales del encartado para deducir que si bien resultaba que no era de ideas derechistas, no realizó ningún acto contra el movimiento y en cuanto a la no presentación, dijo que entendía había explicado el porqué no se presentó a filas y por lo mismo terminó pidiendo la libre absolución de su patrocinado.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Ayer mañana a las diez horas treinta minutos de la mañana y en el local que ocupa el Regimiento Infantería Palma número 36, se reunió el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Juan Garau, contra los carabieros José García Obeso Bernardo, Amador Mata Lucas, Sebastián Sánchez Moreno y Manuel Gregorio Domínguez, por el delito de negligencia en el cumplimiento general de sus deberes militares.

Del apuntamiento se desprende, que los procesados después de haber prestado su adhesión al Movimiento, manifestaron sus deseos de seguir la misma suerte que su cabo y otros compañeros que estaban detenidos por ser indiferentes al Movimiento; entregando las armas.

Vistas estas manifestaciones fueron trasladados desde Lluchmayor a Ilesas.

Según declaraciones que aparecen en el sumario, los encartados tienen buenos antecedentes en cuanto al cumplimiento de su deber referente a los servicios del Instituto, no conociéndoseles ideas políticas.

José García Obeso.—Dijo que no había prestado su adhesión al Movimiento por tener firmado una obligación con el Gobierno constituido.

Sebastián Sánchez y Manuel Gregorio, hacen idénticas manifestaciones reconociendo las cuatro sus firmas. El encartado Amador Matas, dice está afecto al Movimiento Salvador.

El Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet comienza su informe manteniendo sus conclusiones provisionales en las que consideraba a los procesados

incurridos en el delito de negligencia en el cumplimiento de sus deberes, combatiéndola argumentación que hace la defensor en las cuales niega la constitución delictiva.

Examina los folios del sumario para demostrar que no hicieron declaraciones de adhesión al Movimiento, ya que así se ratifican a excepción del Matas.

Del hecho dice que no tiene otra trascendencia que la apuntada sin hacer resistencia al Movimiento cuando tenían armas y municiones, siendo atenuante la fecha de sus declaraciones ya que habían pasado 20 días del alzamiento.

Solicita para cada uno 6 años de prisión menor.

El Alférez de Ingenieros don Aurelio Manzano Aguado, acepta la indiferencia que manifestaron los procesados, si bien fué una equivocación, que no existiría si en vez de dejarles su manera de obrar a su libre albedrío, se les hubieran dado ordenes concretas.

Dice que no se les puede tachar de negligentes puesto que nada hicieron que entorpeciera el glorioso Movimiento creyéndose que el acto no es delictivo solo, por lo que pide la absolución.

El Consejo se reunió en sesión secreta para deliberar.

PRINCIPAL Jueves

Crepusculo Rojo

U. F. A.

Un canto de exaltación a la poderosa

ESCUADRA ALEMANA

Film patrocinado por HITLER

Concentración de Pelayos en Sóller

Orden para dicha concentración que se efectuará mañana domingo, (Cuartel General).

Se ordena que todos los Pelayos pertenecientes al Cuartel General de esta ciudad, se presenten cuanto antes a recoger el correspondiente billete para el Ferrocarril, al precio de 0'50 pesetas ida y vuelta.

Dichos billetes se despachan en la Oficina Central del Requeté Infantil calle de San Cayetano 8, entresuelo, de 11 a 1 y de 4 a 8 de la tarde. La venta de billetes se cerrará el sábado próximo por la tarde.

Advertencias: 1.ª La asistencia a esta concentración es obligatoria para todos los Pelayos a no haber imposibilidad justificada. 2.ª Vestirán el uniforme de gala. 3.ª La comida se les dará en Sóller gratuitamente. 4.ª Para los menores de 8 años habrá departamentos especiales en el tren donde serán debidamente atendidos y 5.ª Todos los Pelayos se reunirán el domingo por la mañana a las ocho, en el Cuartel General para dirigirse desde allí a la estación.

¡Pelayos! ¡Todos, sin faltar ni uno solo, acudid a la magna concentración de Sóller! Vuestra ausencia en un caso como el presente demuestra la carencia del buen espíritu que debe informar a todo Pelayo consciente de su deber.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Generalísimo Franco!

En Santa Eulalia

CENTROS PARROQUIALES DE MUJERES CATOLICAS Y JUVENITUDES FEMENINAS

Mañana domingo a las 8 Comunion general.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas.

Reunion de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Rotger, Mesana, Salleras, Fiol, Sastre, Roca, Bonet de los Herreros y Cirerol.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se acordó conceder varios permisos para obras particulares.

Se dió cuenta de que el señor Juez que decretó la incautación de bienes de don Luis Ferbal Campo, participa que, entre los trabados por el correspondiente embargo, figuran un monetario y una colección de cerámica argárica que fueron entregados en depósito al Ayuntamiento de esta ciudad y que se hallan actualmente en el castillo de Bellver.

También se acordó decretar sanción máxima a un funcionario.

Se acordó que las cuentas pendientes del año 1936, pasen a las respectivas comisiones para su estudio y resolución.

Por último, se dió cuenta de lo dispuesto por el Gobierno Nacional, de que el 50 por 100 de las plazas vacantes deberán ser ocupadas por combatientes — por lo menos tres meses — en algún frente y en defensa de la causa nacionalista.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Edicto

Don Juan N. Domínguez Teniente Jurídico de la Armada y Juez Instructor de las diligencias previas que sigue por este Juzgado por pérdida de documentos.

Por el presente Edicto se anula, y deja sin ningún valor la Libreta de inscripción marítima, expedida a nombre de Juan Sureda Barceló y extraviada o desaparecida de la finca situada en Cala Bona propiedad del ciudadano dividuo cuando ésta fué invadida por el enemigo el mes de agosto último en Porto-Cristo.

Haciendo saber a la persona que los posea que deberá entregarlos en este Juzgado de Mariña y que si hiciera uso de ella incurrirá en la responsabilidad que determina la ley.

Dado en Palma de Mallorca a uno de Abril de 1937.—El Juez, Juan N. Domínguez.

Italia

Venecia con sus canales y Roma con sus monumentos, forman el marco maravilloso del film

Un cierto Señor Grant

Jueves

PRINCIPAL

De Muro

El próximo domingo día 4 del actual se celebrará en esta villa la tradicional feria de San Francisco, importantísima por las innumerables transacciones de reses porcinas destinadas al engorde.

Por la mañana en la Iglesia de San Francisco serán celebradas solemnes funciones.

Por la tarde paseo en la calle de Joaquín y Ana, amenizado por la banda de música de la localidad que ejecutará el siguiente repertorio: "Moriles"; Carbonell; P. D. J. Teixidor; "Kafinsca" (fantasía); Zoroabal; "Campañamento Militar" (fantasía); N. N. Música "Luz y Alegría", Alonso; "Anillo de Hierro", (preludio); Marqués; Zoraya; "Danza Mora", Florez; Joja "La Dolores", Bretón; Juan Manuel; (El Barbero) P. D. M. San Miguel

Sociedad

Por referirse al que durante años regentó la Diócesis de Mallorca, nos complacemos en reproducir las siguientes líneas, que publica nuestro estimado colega "El Noticiero", de Zaragoza:

"Después de su estancia en la clínica del Dr. Oreja, ha regresado de San Sebastián el Excmo. señor Arzobispo Dr. don Rigoberto Doménech, hallándose bastante mejorado de su enfermedad y esperándose que muy pronto quede completamente restablecido.

Al dar la grata noticia a nuestros lectores, hacemos fervientes votos por la salud de nuestro amadísimo Prelado a quien nos complacemos en saludar con respeto filial."

Ayer en la Misión se celebró el enlace de don Miguel Planas Muntaner con la bella y distinguida señorita Catalina Losada Horrach.

Fueron padrinos el hermano del contrayente don Antonio Planas y don José Losada Mulet.

Celebró la Misa el Rdo. don Francisco Planas, hermano del novio.

En el vapor "Tre Marie" llegaron procedentes de Ibiza don Bartolomé Obrador Dauler, doña Berta Costa Marí, doña Catalina Marí Tur, don Miguel Guasch, don Jaime Mandilege Juan, doña Catalina Mut Pastor y don Abá. Matutes Noguera.

Anoche salieron para Sevilla en el buquebot "Franca Fassio", don Antonio Salvá Marcús, doña Avelina Marra don Jacinto Orell, don Fausto Gual, doña Mercedes de Dñala, doña Carmen Ley Guarda, don Ramón Vanelle Cifre, don Lázaro Cifientes don Francisco Gómez Barquín, don Rafael Nadal Salas, don José García Baenza, don Esteban Sánchez Cano, don Alfredo Orive Borrás y don Miguel Basca Garcías.

LIRICO MIERCOLES
KATHERINE HEPBURN
En su más moderna creación
SUEÑOS DE JUVENTUD

Obra de las Marias Sagradas

SOLEMNE FIESTA CONMEMORATIVA DE LA IMPOSICIÓN DE MEDALLAS

El día 4 de Abril, en la Capilla del Centro Eucarístico, a las 8, Misa de Comunión general y plática, por el Pte. y Director de la Obra, con motete y a continuación imposición de medalla.

Por la tarde a las 6 y media, rosario, corona de desagravios, cánticos eucarísticos, sermón por el Rdo. P. Fr. José Miquel, C. D. y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Teatros

PRINCIPAL

Esta noche a las nueve se presentará en las tablas del Teatro Principal el grupo "Anfístora".

Ejecutará el siguiente programa: En el Mercado Pensa, Kentelby (por un Conjunto de Cámara).

Se pondrá en escena con toda propiedad el drama irlandés, en un acto, de B. Synge "Jinetes hacia el mar".

"Leggenda", Respighi (por el Conjunto de Cámara).

Estreno de la caricatura super-realista en un acto, debida a la pluma de Margara "Dnalite".

"Barbero de Sevilla" (sinfonía) Rossini (por Conjunto de Cámara).

Gracioso entremés en un acto, del glorioso manco de Lepanto don Migue de Cervantes "El Juez de los Divorcios".

Mariana, Maruja Baos; Doña Guiomar, Mágina; Aldonza de Mújaca Julia Muntaner; Vejete, Pepe Ruiz Juez. Juan Moré; Soldado, Cristóbal Massanet; Gabapán, Vicente Comes Cimjano, Bartolomé Fuster; Escribano, N. Fuster; Procurador, Sebastián Muntaner; Músicos y cantantes; Tenor señor Fortuny.

Movimiento en el Puerto

Fondeó en bahía un crucero ligero francés.

Para descargar mercancía general amarró al martillo de la Consigna el vapor mercante italiano "Tres Marias".

Para Sevilla y escalas debe salir el vapor correo italiano "Franca Fassio".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en los Sagrados Corazones, dedicadas a San Francisco de Paula. Fiesta principal de la Cofradía. A las 10 y media Misa solemne con panegírico del Santo. Por la noche a las seis y media, Rosario, sermón, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M. En este mismo día a las 7 habrá misa de Comunión general para los asociados de los SS. CC.

Continúan en Santa Catalina de Sena, en honor de San Vicente Ferrer. Exposición, Misa y Rosario. A las 7 y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpétuo y Terciarios de Sto. Domingo. A las seis y media de la tarde tercera parte del Rosario, continuación del Quinario, Ejercicio reglamentario del Rosario Perpétuo, sermón por un Rdo. P. Dominico, reserva de S. D. M., Procesión e imposición de Medallas.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral Basílica, a las siete y media solemne Misa de Comunión general para los niños y niñas que han de recibir por vez primera el Pan de los Angeles.

Tan solemne acto se celebrará en la capilla de la Inmaculada Concepción.

A la Misa mayor predicará el M. I. señor don Andrés Caimari, Secretario Canciller.

En la Parroquial Iglesia de Sta. Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honra del Milagro del Sto. Cristo, coincidiendo con la celebración de las bodas de plata sacerdotales del Reverendo D. Onofre Aguiló, encargado de la capilla de la citada Imagen. Dicha función se verificará a las diez y media, después de Tercia y en ella predicará el Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime se celebrará solemne fiesta en honra del Sto. Cristo del Sepulcro. A las diez y media Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. don Jaime Batle, Pbro. Por la tarde a las 5 Rosario y meditación en la capilla del Sto. Cristo.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón, con plática y cánticos. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 7, Rosario y ejercicio de Sta. Rita.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, continuación de la solemne Novena dedicada a la Divina Pastora. Por la mañana en las misas de seis y media y siete y media. Por la tarde a las seis y media Rosario y solemne Novena con sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino.

En la Merced, a las 8 y media, Primera Comunión de los niños del Catecismo, con canto de motetes eucarísticos y plática preparatoria por el Rdo. P. Superior. Por la tarde a las seis y media Renovación de las promesas del Bautismo y consagración de los niños que han comulgado por primera vez a Ntra. Sra. de la Merced. Al final procesión y besamanos de la Virgen. Predicará el Rdo. Padre Tomás Domínguez, Mercedario.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LOS MILICIANOS ROJOS ESPAÑOLES EN BURDEOS SE DEDICAN AL ROBO

Burdeos. — La policía de esta ciudad hace algunos días que había sido enterada de una racha de robos, los cuales por otra parte se hacían usando de modos no acostumbrados en Francia.

Resultando de las pesquisas de los agentes policíacos ha sido la detención de cuatro milicianos rojos españoles escapados de Bilbao.

AGUIRRE REUNE A LOS GENERALES. — LA DEFENSA DE BILBAO

San Sebastián. — Se sabe que a raíz de las derrotas sufridas por los nacionalistas vascos en el sector de Villarreal, el Presidente de la ridícula republiquitá de Euzkadi, Aguirre, ha celebrado una reunión con los generales rojos, Martínez Cabrera y Llano de la Encomienda, a la cual también ha asistido otro general rojo enviado por el nefasto Gobierno de Valencia.

El objeto de la reunión ha sido tratar de la defensa de Bilbao y contener el avance del invicto Ejército nacional que ellos estiman es decisivo.

INCENDIAN LOS DE LA FAI UNA IGLESIA Y SE ATRIBUYE EL HECHO A LA AVIACION NACIONAL

Valladolid. — La emisora de Bilbao propaló ayer que una bomba lanzada por uno de los aviones nacio-

nales sobre la iglesia de Santa María de Durango, mientras se celebraba la Misa, había causado la destrucción e incendio de aquélla, como también un gran número de víctimas, mujeres y niños.

La noticia es completamente falsa.

El caso es que un grupo de forajidos, pertenecientes a la F. A. I. al saber que todavía en Durango se celebraban los divinos oficios, incendió la iglesia a fin de que con ella perecieran el sacerdote y las "beatas que todavía creen en la religión".

LA FLAMANTE EMBAJADA VASCA EN PARIS

París. — El delegado de la república vasca en la capital de Francia, señor Picavea, ha inaugurado un nuevo edificio que aparece como sede de la Embajada de Euzkadi, en París.

Por el edificio se pagan 150.000 francos de alquiler y Picavea se ha rodeado de una fastuosidad que no tiene las Embajadas de los grandes imperios, ya que a la puerta prestan servicio de guardia dos migueletes y todos los criados y lacayos visten librea.

Se da el caso de que el edificio referido fué antigua casa de juego y Picavea se ha olvidado de retirar el siguiente rótulo en una de las puertas del piso bajo: "Las fichas se cambian en el primero."

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

FUSILADOS EN VALENCIA POR NO ENTREGAR LAS ARMAS

Valencia. — Por orden del Gobierno rojo de esta población han sido fusiladas 30 personas acusadas de haber faltado al bando ordenado por el Gobierno rojo hace varios días referente a la entrega de armas a las autoridades.

Con este motivo se han producido en la ciudad manifestaciones populares de indignación contra el Gobierno, que han tenido que ser disueltas violentamente por los milicianos rojos.

PANICO EN BILBAO Y SANTANDER

San Juan de Luz. — Noticias que merecen toda clase de crédito nos informan que en Bilbao reina un pánico terrible con motivo de los avances nacionalistas en el frente de Vizcaya. Los habitantes de la ciudad organizan manifestaciones pidiendo la rendición de la ciudad, pero estas manifestaciones son disueltas violentamente por milicianos rojos.

También se aumenta la efervescencia entre los milicianos socialistas, anarco-sindicalistas contra los nacionalistas de Aguirre, temiéndose para muy en breve sangrientas luchas entre los dos bandos.

En Santander se tiene un miedo atroz; pues los marxistas temen que las fuerzas del Generalísimo FRANCO, avancen por Burgos hacia Santander para ocupar definitivamente esta provincia hasta ahora dominada por los rojos.

Las noticias de estos avances y derrotas de los rojos han producido desmoralización entre los mineros asturianos.

EL GOBIERNO DE BILBAO EN CRISIS

París. — Según noticias de Bilbao, parece que también en este Gobierno se ha declarado en crisis. El señor Irujo que actualmente está en Barcelona ha sido enviado por Aguirre encargado de manifestar que Gobierno será el de Cataluña, y tomar medidas oportunas para que el Gobierno vasco esté integrado por iguales elementos.

EN MARRUECOS REINA TRANQUILIDAD

Roma. — El corresponsal especial de la Agencia Havas en Marruecos ha facilitado la siguiente nota a sus colegas de los países extranjeros:

"Es inexacto que en Tetuán y Marruecos hayan estallado movimientos sediciosos contra personalidades nacionalistas; en toda la región reina una tranquilidad y paz que no ha sido

alterada. También es falsa y carece de fundamento la noticia de que llegó un avión misterioso que llevaba como pasajero al Generalísimo Franco". Havas.

ATAQUE MARXISTA RECHAZADO EN GUADARRAMA

Roma. — Ha causado agradable impresión la noticia de que las tropas del glorioso General FRANCO hayan rechazado en sus comienzos un ataque marxista a las posiciones nacionales del Guadarrama.

AEROPLANO FRANCÉS AVERIADO POR LAS BATERIAS MARXISTAS DE VALENCIA

París. — Ha llegado a Alicante un aeroplano de la Air France, que estaba averiado a consecuencia de los disparos recibidos por las baterías marxistas de Valencia cuando el aparato volaba sobre la ciudad del Turia. El aparato tendrá que estar en la ciudad de Alicante bastantes días para reparar las averías sufridas, lleva además, varios pasajeros heridos.

QUIEN ES EL "CAMPELINO", UN BARBARO PERSONAJE MARXISTA

Sigüenza. — Hemos recogido numerosos datos referentes al actual jefe de uno de los sectores del frente de Guadalajara:

Este hombre llamado "El campesino", de nombre natural Valentín González, era un pequeño propietario de la provincia de Badajoz, que se afilió al partido comunista. Cuando estalló el movimiento nacional se alistó inmediatamente a la columna "Galán"; se distinguió por todos los lugares por donde pasaban, por su gran ferocidad, por los hechos, asesinatos, cometidos fué ascendido a teniente y luego a capitán. Actualmente es teniente coronel y manda como ya hemos dicho una de las Brigadas rojas que actúan en el frente de Guadalajara.

Lleva muertos por su pistola más de 100 milicianos, para él no hay más código que su pistola.

En Las Rozas asesinó por su propia mano a más de 7 oficiales por considerarlos culpables de los desastres sufridos por su ejército. El Campesino estaba encargado de la defensa de la población, y cuando ésta cayó en nuestro poder intentó reconquistarla y para ello mandó al cuarto batallón de su Brigada que avanzase hacia las posiciones nacionales amenazados sus componentes por las pistolas de algunos milicianos adictos al jefe revolucionario "El Campesino". Algunos de los milicianos lograron huir, pero fueron cogidos

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

UFILMS tiene el honor de presentar el maravilloso film de estreno



No es una película más desarrollada en el MONT-BLANC, es, entre todas las producciones de montaña, la más asombrosa por sus aventuras audaces y su humanidad realista. Completará el programa la chistosa comedia EX-RICOS con Telma Todd

Lunes: JOAN GRADFORD en VIVO MI VIDA.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Ronald Colman y Kay Francis en

RAFLES

Wallace Beery - Franchot Tone en

Nido de Aguilas en español

Lunes: Juan Torena y Antonio Moreno en ALAS SOBRE EL CHACO en español. Una hora de guerra en el Cielo Africano, grandioso documental de la guerra Italo-Abisinia. Centinela en el Mar y Vedette de la Patria.

Hablaba después de las censuras que se hacen a la escuadra, a la que se considera fracasada y afirma que de Cartagena salen los mayores constructores de la marina. "Pero pronto acabaremos con ellos, muy pronto eliminaremos, antes de lo que ellos piensan" — terminaba diciendo el autor de la radio de la marina romana.

La marina que ya se tiñó con sangre en los primeros días del Glorioso Movimiento nacionalista al asestar a la oficialidad, cumpliendo las órdenes que diera a las tripulaciones de dalecio Prieto, pretende ahora echar la culpa de su fracaso sobre algunos de los desdichados que aún continúan en los barcos rojos y quiere terminar con ellos con los mismos procedimientos criminales que empleó para eliminar a la oficialidad y los marineros que en un principio pusieron simpatizantes con el Movimiento Nacional.

Las colas en el paraíso soviético. — He aquí el cuadro que ofrece "Solidaridad Obrera" sobre las colas:

Tal vez nos haría falta un sainete que recoja las escenas callejeras, porque los instintos más primarios de la gente, las mujeres y hombres sin distinción, se manifiestan de manera cruda y vergonzosa. Quizá el cinetero pudiera lograr dos cosas: renovar los carteles de los teatros y presentar al público un espejo para que se vea tal cual es, a ver si así, mirarse reflejado, se abochorna y da cuenta de como procede; por lo que, quien sabe si lo que haría, sería recrudescer aún más las costumbres de los ciudadanos, porque las nuestras de su proceder, no son precisamente de sindéresis ni de ponderación, sino de haberse despertado los instintos menos humanos, más crudos, más bajos del hombre.

Las colas están siendo escuelas de malas pasiones, en que se pone de manifiesto un egoísmo inconcebible. Los hombres como las mujeres, riñen,

disputan, apelan a zancadillas y a subterfugios que serían risibles, sino fueran exponente de bajas pasiones. Dos, tres, horas antes de la señalada, se están en las colas y se forman grupos en forma alborotada, escandalosa, esperando la apertura del establecimiento. La esperan ceñudos, prestos a caer sobre la presa. Y todo por unos cigarrillos, por un paquete de azúcar y todo, mientras lejos de nosotros, lo mejor de nuestra juventud, lucha en los frentes. ¡Qué pequeñez!

Acaso más que un sainetero, lo que haga falta sea una buena manga de riego.

Lo que hace falta a Francia. — El gobierno del Frente Popular francés, se ha dado cuenta de que le faltan primeras materias para la fabricación de los armamentos necesarios para la defensa de Francia. La situación actual es más grave, pues el General Franco ha firmado en cuatro de febrero, un decreto prohibiendo la exportación de pirita española con destino a Francia.

Un periódico parisino dice lo siguiente: Las minas de Huelva que son las más importantes del mundo, satisfacen la mayor parte de nuestras necesidades; nuestro consumo medio de pirita es de 4.000.000 de toneladas, de las que aproximadamente, importábamos de España más de la mitad. No podemos esperar que el cobre de nuestras minas nacionales pueda abastecer a nuestras fábricas de explosivos. Por otra parte, las piritas de Suecia están monopolizadas en partes iguales, por Inglaterra y Alemania, y las de Portugal se venden a antiguos clientes que consumen toda la producción. La situación es muy grave porque nuestras reservas de piritas se agotan; los bien informados aseguran que no durarán más allá de unos meses.

Santander, frente de contención. — Así como hay frentes de ataque, éste de Santander puede llamarse de contención, no porque falte acometividad a las tropas, si no porque siendo la región más fría de España, las nieves y hielos constituyen una barrera infranqueable. Las tropas que guarnecen este frente, están animadas de un gran espíritu combativo y sólo esperan la orden de avanzar, para lanzarse contra los esbirros de Moscú.

La nieve y el intenso frío se han amortiguado y ya se ha pasado la parte más dura de la campaña. Los ingenieros han construido numerosas carreteras, caminos cubiertos, barracones de descanso, obras de protección, es decir, todo cuanto la técnica más perfecta exige para hacer inexpugnables unas posiciones.

Un marino español. — Hace algún tiempo, cuando la escuadra roja dominaba el mar, un barco marxista se trasladaba desde Bilbao a Alicante con municiones. Le escoltaban los barcos de la flota Almirante Valdés y Almirante Churruca, los submarinos le protegían.

Pero el capitán es español y consiguió ponerse en contacto con Franco en Gibraltar. Le dice que le torpedee; no le importa sucumbir con su gente, con tal de prestar un servicio a la España nacional. Pero no es necesario, nuestros mandos ordenan el bombardeo del barco rojo, y los buques que le protegían le abandonan cobardemente. Las municiones y el heroico y valeroso capitán del barco, pasan a nuestras manos sin necesidad de destruirlo.

Esta es nuestra marina que rever-

dece sus laureles y honra a España. El descaro de los rojos. — Pedro Corominas, comisario de los museos de Cataluña, con aquel cinismo que caracteriza a los intelectuales de izquierda, abusando de la hospitalidad concedida por el gobierno francés, en el prólogo del catálogo de las obras de arte medioeval cuyo exposición se celebra en un museo de París, se ha permitido una vez más, el lujo de mezclar la política con el arte y ha insistido en la gran obra llevada a cabo por los gobiernos rojos, salvando el patrimonio artístico de Cataluña.

La publicación de las obras artísticas destruidas por los rojos en Cataluña sería interminable. Bastará citar algunos ejemplos para desmentir el prólogo de Pedro Corominas.

El vice-director del museo de Arqueología de Barcelona, en la conferencia dada el 18 de marzo, confesó la inmensa riqueza artística destruida en el interior de las iglesias incendiadas, citando entre las obras destruidas, "La Majestad de Cristo" talla de madera del siglo doce; "La Cruz de Bará" Cruz Románica, con relieves de oro, "El Retablo de San Sebastián" de Mont Major, El Archivo de Santa María del Mar, las pinturas de José María Sert de la Catedral de Vich y todos los altares y monumentos religiosos de Cataluña.

El Sr. Corominas no lo declara, pero como todos los intelectuales de izquierda, pertenece a la escuela de Manuel Azaña, a la política de la mentira. Azaña dijo que la única personalidad inteligente del paraíso terrenal, era la serpiente.

La muerte piadosa. — Miguel Suñé

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: En el día de hoy, ha podido recrearse Sevilla y han podido recrearse los sevillanos viendo esta numerosa representación del pueblo marroquí que ha venido a Sevilla para rendir homenaje al Generalísimo Franco. Han venido a rendir pleitesía al Generalísimo Franco para demostrarle su adhesión al mismo y al Glorioso Movimiento que acaudilla ya que se trata de unos señores enemigos acérrimos de los que no creen en Dios. Han llegado unos 1200, pues no cabían más en el barco. Ya veo que habrá algunos que dirán que toda esta gente ha venido a España huyendo de la rebelión que, según los marxistas, existe en Marruecos.

Refiriéndose a esta inicua campaña contra nuestro Caudillo, he de decir que ha sido motivada por la masonería y que sus razones tendrá para ello y son los más culpables la prensa francesa por la gran extensión que ha dado a la misma y la radio que más se distingue y la radio Madrid que dice que el movimiento insurreccional se ha producido en Algeciras, Málaga, Marruecos, Valladolid, etc. Emplean la mentira creyendo que con ello, van a conseguir que esto ocurrirá; pero no lo lograrán. Lo único que demostrarán es que los marxistas obran con arreglo a las normas que les dicta Moscú y que pierden en absoluto su personalidad

y hasta el derecho de pensar. Parece mentira que después de 8 meses de mentir, continúen igual.

La radio Madrid dice, refiriéndose a noticias recibidas de Gibraltar y de Londres que la situación en toda la zona rebelde es sumamente grave y que el movimiento antifascista se extiende por momentos, y que se hacen inauditos esfuerzos para contenerlo. Lo que hacemos, son inauditos esfuerzos para contener la risa. Ja, ja, ja. Todos los que están en estas poblaciones que citan, tendrán ocasión de esta noticia, porque pienso darla exactamente para que vean lo que dicen estas radios y la daré con muchísimo gusto para que se publique completa y de esta manera, se reirán.

A veces estas radios dan las noticias de tal forma que parece que dicen la verdad. Yo mismo hoy he picado. Resulta que decían que habían explotado varias bombas en Algeciras, junto a un almacén de harinas que servía de almacén a la Falange para depositar allí armas y municiones. Seguidamente me he puesto en comunicación con aquella población para saber lo que hubiera de cierto en ello, y he tenido que pasar por el ridículo de que me dijeran que allí no había pasado nada y que todo siguió normal y tranquilo. Para que se vea como miente esa gente, basta decir que en Algeciras no existe ninguna fábrica de harinas y en cuanto al armamento y municiones de la Falange, como se trata de unas milicias encuadradas en el Ejército, tendrían las armas y municiones en el Parque de Artillería y no en una fábrica de harinas. Parece mentira que nuestros vecinos de Gibraltar no se hayan dado cuenta de esto. Esto no ha existido más que en la imaginación de algunos mal nacidos marxistas.

UNA PATRIA: ESPAÑA; UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Vd. podrá admirar Otro documental de palpitante interés y actualidad **Homenaje a Portugal** Jueves PRINCIPAL

Dicen también que unos soldados de la guarnición de Ceuta, huyendo de nuestra zona, han cogido un bote y se han marchado a Argel. Yo no sé como no dicen que han ido nadando y así la heroicidad hubiera sido mayor.

Los periódicos de Londres en grandes titulares, dicen que entre nuestras tropas existe una gran desmoralización por las derrotas sufridas en Guadalajara y en el Sur, lo que demuestra, dicen, que el ejército rojo

LIRICO HOY

Sensacional Exito

LOS DEFENSORES DEL CRIMEN

con RICHARD DIX y MARGARET CALLAHAN

Los cuatro invencibles

por HARRY CAREY, HOOT GIBSON, TOM TYLER, WILLIAM FARNUM, BUFFALO BILL JR. y BOB STELE.

Son Films Radio... Naturalmente!

ha empezado la ofensiva. En vista de las noticias tendenciosas que publican algunos de estos periódicos, nos hemos visto obligados a expulsar a un corresponsal de nuestra zona; pues no se puede admitir que viendo lo que pasa, manden noticias completamente falsas. Quedan avisados todos los demás corresponsales, pues no se respetará a nadie que a sabiendas lance noticias falsas.

Los rojos dicen también que han llegado dos grandes vapores con 50 mil italianos, los cuales no querían desembarcar porque decían que los habían traído engañados. Efectivamente, hoy he ido por el muelle y he visto grandes grupos de sevillanos, tan numerosos como los que se forman en la calle de Tetuán para ver la caricatura de Azaña.

Las columnas del General Mola se encuentran a dos kilómetros de Ochandiano, repeliendo todas las tentativas de ataque de la canalla marxista, y continúa la marcha brillante y arrolladora que no han podido resistir los rojos. No lo niegan ni hablan de ello las radios rojas. La radio de Bilbao dice que la aviación nacional realizó un fuego efectivo sobre Ochandiano y Durango y produjo el de-

rumbamiento de edificios; muchos cadáveres fueron recogidos entre los escombros. Una de las bombas cayó ante la plaza donde se celebra el mercado. Dicen gentes evadidas de Durango que han llegado a nuestras filas que después del bombardeo se han tomado represalias y por eso, prendieron fuego a la iglesia en donde los fieles se hallaban oyendo misa, pereciendo en ella, muchas mujeres. Los anarquistas han prendido fuego a la iglesia de los Jesuitas y su casa conventual. Han llegado 20 fugitivos aún a riesgo de perder su vida. Nuestras fuerzas, como digo, se hallan a dos kilómetros de Ochandiano. El enemigo llevó a cabo un ataque a Gobeja que fué ocupado ayer y ha sido repelido y se le han recogido 30 muertos con su armamento y 11 ametralladoras. En el Ejército del Sur, el enemigo ha ejercido presión sobre nuestras posiciones del puerto de Calatravena y carretera de Villaarta a Pozoblanco. Como ven, parece que han encontrado resistencia y no es tan sencillo como ellos creen llegar a Villaarta ni a Peñarroya.

El General termina leyendo la lista de donativos.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

MANIFESTACIONES CONTRA LA GUERRA EN CIUDAD REAL, DI-SUELTAS A TIROS

Avila. — Noticias procedentes de Ciudad Real, afirman que se han registrado en la población incidentes graves. Están motivados porque las mujeres han organizado manifestaciones impidiendo la salida para el frente de sus esposos e hijos. Los milicianos rojos, por orden de las autoridades disolvieron violentamente estas manifestaciones, causando un número elevadísimo de muertos y heridos entre los manifestantes.

PARA PONERSE EN SALVO

Gibraltar. — Se confirma que Largo Caballero jefe del Gobierno rojo de Valencia pidió hospitalidad a un buque inglés que se encontraba anclado en aquel puerto.

También se ha asegurado que la Junta de Defensa ha ordenado a las legaciones extranjeras en Madrid que dejen siempre algunos puestos más para que los ocupen algunas personas que designará con anterioridad. Suponemos que estos personajes se-

rán los mismos componentes de la Junta de Defensa de la capital.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA LAS POSICIONES CERCANAS A POZOBLANCO

Sevilla. — La aviación nacionalista ha bombardeado con intensidad las posiciones marxistas cercanas a Pozoblanco. Los marxistas al ver los aparatos nacionalistas quisieron huir, pero fueron alcanzados por la metralla que lanzaron los aviones, cayendo numerosos muertos, entre ellos cinco oficiales rusos.

LA PRENSA INGLESA RECONOCE EL AVANCE FORMIDABLE DE NUESTRAS TROPAS EN EL FRENTE NORTE

Londres. — La prensa de esta ciudad comenta con gran interés los últimos avances de las tropas nacionales, y reconoce que éstos han realizado un avance formidable a pesar de los obstáculos que oponían los rojos, y de

las enormes fortificaciones hechas por los marxistas en aquel frente.

AUN NO SE HA LOGRADO RESOLVER LA CRISIS CATALANA, PUES NINGUN PARTIDO PARECE QUERER CEDER EN SUS EXIGENCIAS

Barcelona. — Sigue sin solucionar la crisis del Gobierno de la Generalidad. El encargado de formar Gobierno, Tarradellas, desde las nueve de la mañana del día de ayer, viernes, recibió visitas, prosiguiendo las gestiones. A las dos y cuarto recibió a los periodistas, a los que dijo que tenía planeada la estructura del nuevo Gobierno. Dijo que éste sería aumentado en una cartera, constandingo pues de doce.

Barcelona. — La crisis de la Generalidad sigue sin resolver, pues cuestiones de principio impiden aunar los criterios de los representantes de la CNT y UGT. Parece se tenía redactado un documento que tenían que firmar ambos, pero a última hora se negaron a hacerlo los de la CNT. Ello ha producido gran contrariedad en Companys, que por la tarde se reunió con los delegados de ambas organizaciones. Parece que se asignan 4 carteras a la CNT, 4 a la UGT, una a la Esquerra y una a los Rabasasires.

Barcelona. — A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Tarradellas. Poco después llegó el señor Comorera, quedando ambos reunidos. Al poco rato fueron llamados por el señor Companys, a cuyo despacho acudieron, estando conferenciando hasta las 9 de la noche. A esta hora salieron por breves minutos, reuniéndose de nuevo a las nueve y cuarto. A dicha hora llegaron también los representantes de la Esquerra, que penetraron también en el despacho presidencial. A las diez y media salió al señor Tarradellas. Habló con los infirmadores, lamentándose, ante ellos de las diferencias surgidas entre la CNT y la UGT, que retardan la solución de la crisis. Esta noche — añadió — se celebrará una reunión en la que tengo gran confianza. Citó a los periodistas para que le visitaran hoy, sábado, al mediodía, hora en que espera tener noticias de interés sobre la tramitación de esta apasionante crisis.

JAEN HA SIDO NUEVAMENTE BOMBARDEADA

Valencia. — Seis trimotores nacionales atacaron hoy nuevamente los alrededores de Jaén.

TELEGRAMAS

FRANCIA TRABAJA PARA QUE NO SE ESCAPE A SU INFLUENCIA LA PEQUEÑA ENTENTE

París. 1.—Las declaraciones publicadas por los periódicos franceses, en vísperas de la Conferencia de la Pequeña Entente, ponen en evidencia que Francia quiere mantenerse firme, en lo que se refiere al S. E. de Europa. Se sabe, por ejemplo, que el gobierno francés ya ofreció a la Pequeña Entente un nuevo pacto de ayuda mutua. Periódicos como "L'Oeuvre" y "L'Echo de Paris" manifiestan mucha ansiedad relativamente al tratado entre Italia y Yugoslavia, especialmente por las consecuencias del mismo sobre la Pequeña Entente. "Pertinax" escribe que, si el primer ministro yugoslavo, Stoyodimovitch, continúa su política actual, será de la Pequeña Entente meramente un fantasma. Otro periódico dice que Francia sufrirá un quebranto considerable en los Balcanes, si en la Conferencia actual de la Pequeña Entente Yugoslavia rechaza la proposición francesa de un nuevo pacto de ayuda mutua. La dificultad consiste en poner en armonía semejante pacto con el acuerdo entre Italia y Yugoslavia.

RENACE LA CONFIANZA EN LONDRES RESPECTO A LA DERIVACION DEL CONFLICTO ESPAÑOL

Londres. 1.—La inquietud que se sintió estos últimos días en dicha capital relativamente al conflicto español, pa-

rece haber dejado sitio ahora a una confianza nueva. Entre los hechos que ayudaron a que se efectuara este cambio, están las nuevas declaraciones hechas por el ministro italiano de propaganda, Alfieri, y la conferencia reciente entre el ministro italiano de negocios extranjeros, Ciano, y el embajador de Gran Bretaña, en Roma. Además, se considera con más optimismo el asunto de la no intervención y el proyecto de control internacional. Según el periódico "The Times", el control a lo largo de las fronteras españolas entrará en fuerza dentro de diez días, y es probable entonces que ya no se producirán obstáculos de carácter político, en los trabajos del comité de inspección.

El "News Chronicle" sin embargo sigue atacando a Italia.

LO QUE HA MANDADO FRANCIA A LOS ROJOS DURANTE EL MES DE MARZO

París. 1.—El periódico "L'Action Française" publica una lista detallada de los voluntarios y del material de guerra enviados a España por la frontera del Pirineo, durante el mes de marzo último. En dicha lista figuran 78.000 granadas y 480 tanques de fabricación francesa.

EL EX-EMBAJADOR SOVIETICO EN LONDRES ROKOWSKI DETENIDO POR TROTSKISTA

París. 1.—Según comunican al periódico "Le Matin", desde Riga, el

ex embajador de la URSS en Londres, Christian Rokowski, acaba de ser detenido en Moscú, con la acusación de haber mantenido relaciones con los partidarios de Trotsky, y de haber participado en el complot contra Stalin.

EL CONTROL ENTRARA EN FUERZA EL LUNES

Londres. 1.—El comité internacional de no intervención decidió que el proyecto de control entrara en fuerza el lunes próximo.

FALLECE EN BARCELONA LA PAULETA, LA DIRECTORA DE LOS BAILES DEL LICEO

París.—La famosa directora de bailes rusos Pauleta Danfies acaba de fallecer en Barcelona a los 77 años de edad. En dicha población tenía muchos discípulos.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE VALENCIA.—LA NO INTERVENCION

Londres.—En los periódicos de la mañana no se da gran importancia a la nota entregada por el gobierno de Valencia al ministerio de negocios extranjeros de esta capital. Lo más interesante para ciertos periódicos es la copia fotográfica de los documentos encontrados a los prisioneros cogidos en el sector de Guadalajara. La prensa conservadora no hace caso de las patrañas enviadas por el gobierno de Valencia. El "Daily Telegraph" cree que las acusaciones del gobierno de Valencia contra Italia serán examinadas por el comité de no intervención pero que lo indicado es hacerlo en la Sociedad de las Naciones. Se cree sin embargo que el enviado del gobierno de Valencia a Londres ha influido acerca de dicho gobierno para que no presente sus quejas a la Sociedad de las Naciones. El "Morning Post" declara que los representantes en la comisión de no intervención no tendrán dificultad alguna en contestar los cargos que se le hacen por el gobierno de Valencia, y al mismo tiempo pondrá a otras potencias en la evidencia de haber roto el pacto de no intervención y en especial a la Rusia soviética.

EL CONFLICTO INDIO

Londres.—De Patna se sabe que a consecuencia de las manifestaciones hechas en esta ciudad con motivo de la inauguración de las autonomías de las provincias como primer paso para la inauguración de la nueva constitución india, las autoridades inglesas han detenido a Jayaprakash Narain secretario de todo el partido indio y a otros catorce políticos indios. En Bombay los partidarios del partido indio se lanzaron a la calle llevando brazaletes negros y exhortando a los transeúntes a boicotear la constitución india. También se oyeron voces de los partidarios de ir a la huelga general. Hasta en Londres los estudiantes indios se reunieron y acordaron manifestarse en favor del congreso indio. Se acordaron varias soluciones y entre ellas está la de declarar que los periódicos ingleses dan una situación falsa de la situación en la India.



FRONTON BALEAR

H O Y

Tarde a las 4'30

BARRENECHEA - ECHAVE
contra

ANACABE - URQUIRI

ORIO - ECHENIQUE
contra

ECHAVARRIA - TRECET

y quinielas
Detalles por carteles y programas.
Domingo partidos y quinielas.

BORN

HOY

Sensacional Estreno

**EL
ASESINO**

**I
N
V
I
S
I
B
L
E**

por

WALTER ABEL

y

MARGOT GRAHAME



Dos films Radio... Naturalmente!